

涇县工会第十次代表大会胜利召开

本报讯 10月25日至26日,涇县工会第十次代表大会胜利召开。县委书记解芳出席开幕式并讲话。运城市总工会党组书记、常务副主席梁武军到会指导。县委副书记葛凯主持开幕式。县人常会副主任王述江、政府副县长张瑞轩、县政协副主席魏明春以及部分劳模代表、各人民团体主要负责人等参加大会。

大会应到代表171名,实到代表159名,符合法定人数。开幕式上,县妇联主席杨景娟首先代表人民团体致贺词。

梁武军代表市总工会向大会的胜利召开表示祝贺。他希望,涇县各级工会组织要旗帜鲜明讲政治,坚持党对工会工作的全面领导,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把握工人运动时代主题,充分发挥工人阶级主力军作用,努力为建设一支强大的知识型、技能型、创新型产业功能队伍。要坚持职工为中心发展理念,认真履行工会维权服务基本职责,真正让广大职工群众深切感受到

党的温暖关怀和工会的维权服务。要持续深化工会改革,全面提升履职服务能力,团结带领全县工会干部和广大职工群众,共同谱写涇县公共事业发展新篇章。

解芳代表县四大班子向大会的胜利召开表示祝贺,向全体代表以及全县广大职工和工会工作者致以亲切问候。她指出,近年来,全县各级工会组织始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,认真贯彻落实省委、市委各项决策部署,紧紧围绕县委“五四”发展思路,锐意进取、担当实干,在改革发展稳定各项事业中做了大量卓有成效的工作;广大职工群众以强烈的主人翁意识和奋发的主力军姿态,积极投身产业发展主战场,项目建设第一线、民生改善最前沿,用智慧和汗水奏响了“咱们工人有力量”的时代最强音。

解芳强调,各级工会组织要坚持政治引领,始终把旗帜鲜明讲政治摆在工作的首要位置,不断增强广大职工对党的创新理论的政治认同、思想认同、情感认同,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维

护”。要服务中心大局,自觉在发展中大局思考和谋划工会工作,持续深化“中国梦·劳动美”主题实践活动,深入开展建功立业劳动竞赛和“五小”竞赛,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神。要立足职能定位,维护职工群众合法权益,推出一批服务精品项目,打造一批服务工作品牌,把更多的注意力放在困难职工身上,切实让工会组织成为职工信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人、娘家人。要深化改革创新,加强自身建设,进一步推动重心下移、力量下沉、保障下倾,不断提高工会组织的吸引力、凝聚力、战斗力。

解芳要求,广大职工群众要秉承工人阶级的光荣传统,争当对党忠诚的先锋、紧跟时代的榜样、服务发展的标兵、文明新风的表率,不断凝聚团结一心谋转型、促发展的强大合力,在推进中国式现代化的涇县实践中作出新的更大贡献。

县总工会党组书记刘红军作了题为《牢记领袖嘱托 扛牢政治责任 把握时代脉搏 提升服务质量 在推进涇县高质量发展道路上

新征程中充分发挥工人阶级主力军作用》的工作报告。

大会审议并通过了涇县工会第九届委员会工作报告、财务工作报告、经费审查委员会工作报告,以无记名投票选举产生涇县总工会第十届委员会、经费审查委员会委员及涇县总工会新一届领导班子。葛凯同志当选为涇县总工会第十届委员会主席,刘红军同志当选为涇县总工会第十届委员会常务副主席。陈伟同志、张宏伟同志当选为涇县总工会第十届委员会副主席。王向东同志当选为涇县总工会第十届经审委员会主任。

闭幕会上,葛凯希望,全县广大工会干部切实发扬主人翁精神,做顾大局、谋发展、树标杆、懂技术的标兵,能吃苦、会创新的强兵。各级工会组织要全面履行职责,更好地发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用;新一届县总工会领导班子要加强自身建设,树立起新班子的良好形象,努力开创全县工运事业新局面,动员全县广大职工为建设“四宜涇县”作出新的更大的贡献!

李鹏鸽 王琪 李钰珺

我县举办第9期乡镇党委书记“赋能”党管武装工作专题培训班

本报讯 10月21日,我县举办第9期乡镇党委书记“赋能”党管武装工作专题培训班。

县委书记解芳,县上及开发区领导葛凯、孙晓、董宏运、程海龙、孙飞、王城恒、申

东明、马辉、薛云涛、吴栋等参加培训。培训班由县委常委、政府副县长申东明主持。

培训班上,县委常委、县武装部政委吴栋以《人民武装工作基本知识》为主题,从党管武装的基本原则、工作内容、基本抓手、军队

基本知识等方面,讲授了一堂主题鲜明、内容丰富的党管武装工作专题课,进一步深化了学员对人民武装工作的思想认识,增强了抓好党管武装工作的能力本领。

会议要求,要强化政治引领,把牢党管

武装工作的正确方向,做到讲政治、顾大局、重落实。各相关职能部门要尽心尽责,以更加务实管用的工作措施,推动党管武装工作提质增效。

张倩倩

我县各级各部门开展“喜庆重阳节 银辉心向党”系列活动

本报讯 为大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的光荣传统,重阳节前后,我县各级各部门结合各自实际,开展了丰富多彩的“喜庆重阳节 银辉心向党”系列活动。

一是开展观摩调研和召开通报会

10月20日,县委、县政府组织老干部观摩重点项目并召开经济社会发展情况通报会。县委书记解芳,县政协主席董宏运,县委常委、政府副县长申东明等出席通报会。原任副县级以上职务退休干部、党代表、人大代表、政协委员、全县离退休干部党支部书记、涉老组织负责同志、县委老干部局全体工作人员共50余人参加。县委常委、组织部部长孙飞全程陪同老干部观摩并主持通报会。

二是举办文体节目展演

9月28日,县委组织部、县委老干部局主办,涇县老年体育协会、涇县老年书画艺术团承办“弘扬传统文化 演绎最美夕阳”老干部“庆国庆 迎重阳”文体节目展演活动在涇县灯光球场隆重举行。

10月23日,唐里镇组织东岭村、河王村、炭元河村和江山社区的父老乡亲们欢聚一堂,畅叙情谊,共同开展了内容丰富、形式多样的重阳节庆祝活动,向全镇父老乡亲们致以亲切的问候和节日的祝福。

10月21日,涇县红十字会组织旗袍协会、优雅女子学堂的志愿者走进古峰镇申王坡村开展“博爱重阳 情暖夕阳”爱心慰问志愿服务活动,为老年朋友们送去牛奶、月饼、糖等慰问品,送上豫剧、独唱、旗袍秀和舞蹈等节目,送上节日的祝福。

10月23日,古峰镇召开老干部座谈会,西吴村、城东村组织编排了丰富多彩的文艺汇演,邀请全村老年人观看欣赏。

10月23日,安峪镇东晋峪村、孙王村、郝王村、冯村举办丰富多彩的文体节目,为老人送上祝福。

10月23日,华晋社区举办“九九重阳 久久相伴”文艺汇演。

三是开展走访慰问和送学上门

10月23日,政府副县长张维华带领县卫健体局班子成员看望慰问退休老干部、部分百岁老人,向他们送去党和政府的关怀,并通过他们向全县广大老年朋友们致以节日的问候和美好的祝福,祝愿老人健康长寿、生活幸福。

9月20日至21日,涇县县委老干部局组织班子成员、包联工作人员、离休干部原工作单位分管工作人员、离休干部所居住社区工作人员、志愿者代表“五方包联”力量和“6090”银发互助联盟年轻老干部一同开展离休干部“一人一策”之“秋色守护”行动。走访慰问张克胜等16名离休干部,逐人了解他们的身体状况、生活情况,需要解决的问题,送上《山西老年》《涇县老干部》杂志、牛奶、月饼等慰问品。老干部局邀请县直离休干部第二党支部党员、中医王宏敏上门为离休干部问诊把脉,制定个性化疗养处方。

10月20日,涇县民政局、涇县阳阳社会工作服务中心组织志愿者们走进古峰敬老院,为老人们义务开展量血压、修剪手指甲等,并送上节日慰问品。

四是举办老干部荣誉退休仪式

10月10日,涇县县委老干部局举行柴顺利同志荣誉退休仪式,组织部副部长、老干部局局长卢红娟为柴顺利同志献上鲜花,佩戴上“光荣退休”荣誉绶带,赠送了纪念品,送上了关怀和祝福。

五是召开座谈会、茶话会

10月23日,涇县公安局召开2023年重阳节老干部座谈会,邀请退休老同志们共庆佳节、共抒情怀、共话发展。

10月23日,涇县农商银行在总行五楼会议室举办了“九九重阳节”老干部座谈会。向老干部汇报新班子组建以来取得的主要成效,并就农商银行目前存在的问题和下一步工作计划进行汇报。希望老同志们退休不退

套,离岗不离心,继续发挥余热,当好宣传员、信息员、监督员、指导员,热情关怀和悉心指导农商银行的工作,真正做到上下同欲、上下联动、上下和谐,为谱写涇县农商银行新篇章再做贡献,再铸辉煌!

涇县公安局、县人民法院离休干部党支部、县直离休干部第三党支部、安峪、大交、南樊、横水等乡镇离休干部党支部都结合各自实际,召开了座谈会并对老年体弱党员开展走访慰问。

陈村镇冲压社区联合涇县华裕物业管理有限公司开展“九九重阳节 浓浓敬老情”主题活动。

10月23日,涇县文旅局组织各乡镇文化站开展多种文体活动。活动通过精彩纷呈、内容丰富的文艺演出,热闹非凡的趣味活动,比技艺、话友谊,充分展示了老年人热爱生活、健康向上的精神风貌,弘扬了中华民族孝亲敬老的传统美德。

10月23日,涇县民政局、郝庄乡党委政府、南永青村“两委”、涇县阳阳社会工作服务中心在南永青村开展了“九九重阳,暖暖爱心、欢聚一堂,共度佳节”主题活动。

六是参观文旅产业

10月20日,涇县铁指社区举办了“九九重阳,尊老敬老,百年初心,历久弥坚”重阳节活动。

七是举办爱心活动

冷口乡、东三涧村、程家村将老年人组织起来,送上可口的爱心餐表达敬老之情。

冷口乡、郝庄乡南永青村邀请医学专家为老年人开展爱心义诊活动,针对各种老年病症提出诊疗方案。

涇县新时代文明实践中心联合各乡镇新时代文明实践所开展“我们的节日—重阳节”文明实践践爱心义剪活动。

下一步,涇县县委老干部局将于近期举办党的二十大精神进敬老院、部分“光荣在党五十年”老干部党员健康体检、“喜庆重阳节 银辉心向党”书画展、象棋比赛等活动。

第二期「河科大讲堂」举行

10月25日,运城市2023年10月第二期“河科大讲堂”举行。县上及开发区领导葛凯、荣亿、程海龙、孙飞、王城恒、卫文静、张维华、侯东良、魏明春等在我县分会场收听收看。

报告会上,中国社会科学院考古研究所研究员、中国社会科学院学部委员、历史学部主任王巍以《晋南地区与早期中华文明研究》为题,站在五千年中华文明发展演进的高度,围绕晋南地区的自然环境、重大考古发现、重要历史文化遗址等内容,结合中华文明探源工程的最新进展和运城近年来的考古发现成果,以图片文字相结合、文物史料相印证等方式,向与会人员详细阐述了晋南地区特别是运城在中华文明起源和发展中的重要地位与作用。

与会人员一致认为,报告视野宏阔、内容丰富,既专业性强又通俗易懂,让大家对运城蕴藏的深厚历史文化资源与独特文化价值有了更加深入的了解,进一步坚定了作为“国宝第一市”的文化自信和历史自信。

大家纷纷表示,要深入学习领会习近平文化思想和习近平总书记关于文物保护工作的重要论述,立足运城丰富独特的文化、文物资源,积极参与中华文明探源工程,深入开展重大课题研究,力争取得更多突破性成果。要强化文化传承保护利用,加快创建国家文物保护利用示范区,全面提升我市文物保护利用和文化遗产保护传承水平。要加强文化交流互鉴,扎实开展理论研究、文化阐释,提炼文化内涵,发掘文化价值,加快推进成果发布和成果转化,努力在中华文明历史研究、建设中华民族现代文明中贡献运城力量、作出运城贡献。

李宁芳